

Хлеб, который мы едим

10 хлебопекарных предприятий было обследовано управлением Росгосхлебнадзора по Орловской области в октябре — ноябре этого года. Об этом сообщил начальник управления В.С. Барышников. В общей сложности было проверено более 2380 килограммов хлебопекарной продукции, из которой 1356 килограммов (почти 57%) было забраковано.

Производство не соответствовало требованиям ГОСТа по следующим показателям: недоев хлебопекарных изделий (около 9%), нагар от пекарских листов и форм, отсутствие лабораторного контроля качества хлебопекарных изделий, завышенная их влажность, а также фальсификация рецептов выпечки. Кроме того, сотрудники Росгосхлебнадзора выявили, что мука зачастую не просеивается, в результате чего серьезно страдает качество хлеба.

Показательны и другие факты. Ряд предприятий малой мощности нарушают санитарные нормы и правила: у работников отсутствует спецодежда, складские помещения заражены амбарными вредителями, в сырье, применяемом для выпечки, обнаружен мышьяковый помёт. Помимо этого, часть готовой продукции в торговой сети реализуется в загрязнённых коробках из-под фруктов, что категорически недопустимо.

Что же будет, когда устроят госконтроль качества хлеба, как это планирует сделать Минэкономразвития?

Энергия... со свалки

Ежегодно на полигон для складирования твёрдых бытовых отходов (ТБО) и промышленных отходов (ПО), который расположен в двух километрах юго-восточнее орловской объездной дороги, вывозится до 600 тысяч кубометров отходов.

В настоящее время на полигоне скопилось более 12 миллионов кубометров мусора, средняя толщина его слоя составляет 24 метра. В октябре прошлого года коллегия орловской мэрии был принят план мероприятий по переработке твёрдых бытовых отходов. Реализацией проекта занялась ЗАО "Орловская промышленно-экологическая компания" ("ОПЭК").

На настоящий момент приобретено около 70% необходимого оборудования. Планируются строительство систем сбора биогаза и его дальнейшее использование для получения тепла и электроэнергии. В частности,

собранный газ готово потребить ЗАО "Белор". Всего же в этом году объём инвестиций в обустройство полигона для твёрдых бытовых отходов составил более восьми миллионов рублей. Об этих и других проблемах шла речь на совещании в администрации Орла. Подводя его итоги, мэр Орла В.И. Уваров отметил, что проблема утилизации бытовых отходов постепенно решается. Однако необходимо более активно использовать возможности получения вторичного продукта: не только газа, но и ила в виде удобрения. **Информгентство "ОП".**

Завод "Ливгидромаш" встречает у главного входа своих работников и партнеров галереей трудовой славы с портретами лучших специалистов, двумя гордо развевающимися флагами — российским и с заводской символикой. А на проходной сразу обращает внимание на знамена, хранящиеся за стеклом: они завоёваны предприятием в былые годы за трудовые успехи во всеоюзном соревновании. Уже это заставляет подтянуться: знайте, что идёте на завод с богатыми традициями, что ценятся тут профессионалы.

Во все времена жители г. Ливны славятся своей сплочённостью. Тем, что первыми в нашей области подхватывали все новое, передовое в производстве, общественной жизни. В перестроечные же времена, когда ломалась вся экономика, осваивающая рынок, ливенцам хватало сил и ума не рубить с плеча, бережно сохранить хорошие традиции на заводах. И сейчас здесь по-прежнему успешно работает десяток крепких промышленных предприятий. Но "Ливгидромаш", где платят самую высокую в городе зарплату и реализуют большие социальные программы, все-таки считают единственным в своем роде.

Почему? Потому что здесь важное место занимает забота о человеке труда, пробужден дух самостоятельности. Достаточно посмотреть на наглядную агитацию в цехах — с результатами ежемесячного экономического соревнования по заводу, со стенгазетами, информацией о технических новшествах, чтобы понять настроение заводчан. Мне рассказывали, что представители цехов интересуются, что нового в других подразделениях, и лучше перенимают для себя. В механическом цехе № 20 мне, например, сразу бросились в глаза идеальная чистота у станков и...

множество выращиваемых здесь живых цветов. "Мы стараемся как-то одомашнить обстановку, чтобы людям было приятно работать", — объяснил начальник цеха Г.Г. Перевезев, — ведь зеленеть радует, но мы хотим сделать еще больше". Выяснилось, что в планах установка аквариума с живыми рыбками. На каком еще заводе области об этом мечтают? Водители транспортного цеха трогательно заботятся о розах на клумбах: подрезают, защищают от холодов. Вот эта забота — когда рабочие относятся к цеху, к заводской территории, как к родному дому, — закономерный результат отношения предприятия к трудовому коллективу.

Не случайно именно на базе ОАО "Ливгидромаш" не так давно проходило заседание област-

кам и ветеранам. Последние, кстати, пользуются заводскими здравпунктами, диагностикостоматологическим центром, комнатами здоровья. На заводе сохранились рабочие общежития. Коллективы цехов и подразделений дружно участвуют в спортивных соревнованиях по разным видам спорта, выезжают

повышения квалификации кадров, особенно молодежи. Кстати, 40% трудового коллектива составляет сейчас молодежь до 30 лет. Здесь сохранилась и развивается система наставничества, проводятся конкурсы профмастерства среди станочников, слесарей, электриков, торжественно проходят посвящения в

тики учащимися этих учебных заведений. Сейчас, например, в базовом профтехучилище по инициативе завода готовится группа модельщиков по деревянному моделизму из 20 человек. На "Ливгидромаше" поощряется стремление к знаниям: кандидатам наук положена доплата.

За 9 месяцев 2004 года на заводе подготовлено 40 новых рабочих, 37 рабочих прошли переподготовку, вторые профессии получили 84 человека, повысили разряд 140 человек, а квалификацию на целевых курсах — 766 человек. На производственной практике в цехах и подразделениях "Ливгидромаша" за этот период побывали 23 учащихся ПУ №4 и 37 ребят из ПУ №13, 157 студентов вузов и 80 учащихся техникумов. В высших учебных заведениях без отрыва от производства учатся 113 работников этого завода, а 10 человек от предприятия — с отрывом от производства. Все на подготовку кадров и обучение в вузах "Ливгидромашем" за 9 месяцев 2004 года затрачено почти 16 млн. рублей. Предприятие, которое вкладывает солидные средства в подготовку специалистов, повышение их профессионального мастерства, обеспечивает свое будущее и будущее своих работников. Люди это видят и ценят. Потому и поспе на этот завод считают большой удачей. Тем более что здесь есть и перспективы решить жилищную проблему. И не только получить место в семейном общежитии. Скоро после реконструкции будет заселяться заводской дом, где квартиры предоставляются на условиях частичной оплаты.

А после работы заводчан ждут в культурно-спортивном комплексе, где уже началась подготовка к новогодним праздникам. По традиции в ночь на первое января в ливгидромашевском парке многие работники предприятия соберутся, чтобы вместе встретить Новый год. Это тоже ответ на вопрос, почему они относятся к своему заводу с душой и вкладывают в работу все силы.

Щедрая душа завода



Награждение победителей в конкурсе профмастерства.

ной трехсторонней комиссии по социальному партнерству. Здесь успешно претворяется в жизнь коллективный договор, подписанный руководством ОАО и профсоюзной организацией. На этом предприятии две столовые, где можно довольно дешево пообедать, а если у работника завода свадьба, юбилейная дата, то он может бесплатно воспользоваться для празднования помещением столовой. В заводском культурно-спортивном комплексе проводятся праздничные вечера, репетирует духовой оркестр, работают разные кружки, секции. На "Ливгидромаше" действует система социальных доплат: например, детям заводчан предоставляются бесплатные путевки в оздоровительный лагерь "Алые паруса", оказываются

материальная помощь работни-



Шахматный турнир среди заводчан.

рабочие и проводы в армию. Ежегодно завод заключает договоры с профтехучилищами № 4 и 13, Ливенским политехническим колледжем, ОрелГТУ о прохождении производственной практи-

Л. ОРЛОВА.

Тревожный сигнал поступил "Дежурному репортеру" сразу же на второй день после ЧП. Взволнованный голос женщины сообщил: вчера в их доме, расположенном в переулке Комсомольском в Орле, примерно в 16 часов без предупреждения отключили газ. Возмущению не было предела. "Ремонтные работы законя, когда людей дома нет..." — неслось с другого конца провода. Фантазии звонившей рисовали самые ужасные картины. Подобные сигналы именно в адрес газовой службы города поступают очень редко. Однако события последних лет в различных регионах нашей страны говорят о том, что шутки с голубым топливом опасны. Для того чтобы выяснить, что послужило поводом для столь экстренного отключения газа в этом доме, туда отправился дежурный репортер.

разбор каждой нештатной ситуации и строжайшая дисциплина... Вот далеко не все, чем характеризуется трест "Орелгоргаз". И если вспомогательные службы работают по обычному графику, то аварийные службы всегда на боевом посту и на переднем крае. Это самая оперативная и мобильная служба. В любое время суток, в любую погоду по первому сигналу они выезжают на место аварии. Именно поэтому особое внимание здесь уделяется подбору специалистов. Сварщик с трясущимися

бригада устраняла аварию в переулке Комсомольском. Выше всяких похвал сработал в этой непростой ситуации электросварщик Владимир Мерцалов. Двадцать три года трудится на на предприятии "Орелгоргаз". И не было за это время ни одного случая, когда бы он не выполнил поставленную перед ним задачу. Про таких говорят: это мастер от Бога. Как утверждает В.А. Шпаков, во время устранения аварии в ответ на предложение товарищей сделать небольшой перекур отвечал:

— Мужики, ведь там люди без газа. С работы придут, щи подогреть будет не на чем... Покурим потом.

— И так всегда, — говорит мастер, — характер у него такой — неутомонный.

Если бы не звонил "доброжелательницы", вряд ли бы мы узнали о таких людях, работающих в этой организации. Не хочется думать, что этих людей можно было незаслуженно обидеть, не разобравшись детально, в чем дело. Конечно, потребитель всегда прав. Ему дай газ — все остальное его не касается. Но всегда ли виноват поставщик услуг?

— Такие аварии, к сожалению, не редкость, — поясняет диспетчер. — То пьяный тракторист переедет газопровод, то кто-то самовольно решил врезаться в магистраль, то голлед (а мы к зиме вновь оказались не готовы). Вот и занесло автомобиль на трубу.

Странно все же устроено мироощущение человека. Если все работает исправно, то и не замечаем мы этой службы и людей, честно исполняющих свои обязанности. Но как только малейший сбой, начинаем кричать и бить во все колокола.

Из всех городских коммунальных служб меньше всего нареканий в адрес работников "Орелгоргаза". Работают они всегда слаженно, оперативно, четко. Может, поучиться у них и другим?

Виктор БАЛАКИН.

Р.С. Двадцать шестого ноября в районе поселка Строительный (Выгонка) автомобиль "Газель" буквально протаранил газопровод, повреждая около 40 м магистрали. Автомобиль скрылся с места происшествия. Однако бдительные граждане сумели запомнить номер автомобиля.

Всегда на переднем крае

Выезд на место показал, что на газопроводе действительно велось ремонтные работы, о чем свидетельствовали свежая краска и новая, только что установленная запорная арматура. Так что же заставило газовиков начать ремонтные работы в столь позднее время и, что самое главное, без предупреждения?

Управляющий трестом "Орелгоргаз" Алексей Иванович Черкасов всегда довольно охотно общается с представителями прессы. Поэтому ответить на наши вопросы он согласился при одном условии: по телефону никаких комментариев. Встреча состоялась в этот же день, и вот что удалось установить поминутно и подetalно.

Восемнадцатого ноября в 15.39 диспетчерской службой была зафиксирована довольно мощная утечка газа на участке наземного газопровода в переулке Комсомольском. Уже через три минуты аварийная машина была на месте. Через семнадцать минут удалось полностью локализовать утечку газа. И сразу же к работе приступила ремонтно-восстановительная бригада. В такую оперативность трудно было бы поверить, если бы не журнал учета поступающих на пульт диспетчера сигналов. Изменить время поступления сигнала невозможно: его фиксирует компьютер, как и все дальнейшие действия всех структур и подразделений, участвовавших в ликвидации аварии.

Как удалось установить, причиной аварии послужил голлед. Мощный, груженный КамАЗ занесло, и он, соскочив на обочину, вырвал кусок трубы вместе с запорной арматурой. Ремонтники понимали, что без газа остались де-



Мастер В.А. Шпаков дает сменное задание электросварщику Владимиру Мерцалову.

сятки квартир. Работа по устранению аварии шла четко и быстро, несмотря на то, что прихватывало пальцы от холодного металла. За двадцать минут до завершения работ в дело вступила бригада "пусковиков". В их обязанности входит проверка качества ремонтных работ, поступление газа потребителю. Они также заранее предупреждают население (поквартирно) о том, что через несколько минут будет возобновлена подача газа, и проверяют газовые приборы.

На устранение аварии в переулке Комсомольском ушло всего около трех часов. С учетом объемов работы это значительно меньше, чем предусматривают нормы. Такой оперативности могут позавидовать даже военные.

Впрочем, организация "Орелгоргаз" по своей специфике работы, скорее, и есть военная организация. Здесь нет мелочей, начиная со спецодежды. Круглосуточное дежурство и современное техническое оснащение, строжайший отбор кадров и строгие нормативы, скрупулезный

руками здесь просто не будет допущен к работе. От этой категории специалистов зависит, будет ли утечка газа на месте сварочного шва или нет. Эти специалисты кроме ежедневного инструктажа ежемесячно сдают экзамены по теории и практике, раз в год они подтверждают право ставить личное клеймо на сварочный шов. И только специалистам такого уровня можно доверить столь серьезную работу, от которой зависит человеческие жизни. Заварить шов под давлением в несколько атмосфер, да еще при горящем факеле газа, бьющего из трубы, — ювелирная работа. Такие специалисты данной профессии в нашем городе можно пересчитать по пальцам.

Начальник службы подземного газопровода Александр Софронович Гуркин долго колебался в ответ на нашу просьбу назвать лучшего из специалистов этого звена. По его мнению, здесь каждый — мастер своего дела. На бригаде мастера Виктора Алексеевича Шпакова остановились только потому, что именно эта

Вниманию страхователей!

Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области информирует: Федеральным законом от 20.07.2004 года № 70-ФЗ внесены изменения в статьи 22, 33 ФЗ от 15.12.2001 г. № 167-ФЗ "Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации". Для страхователей с 1.01.2005 года применяются следующие тарифы страховых взносов на обязательное пенсионное страхование:

1) для выступающих в качестве работодателей страхователей, за исключением выступающих в качестве работодателей организаций, занятых в производстве сельскохозяйственной продукции:

База для начисления страховых взносов на каждое физическое лицо нарастающим итогом с начала года	Для лиц 1966 года рождения и старше на финансирование страховой части трудовой пенсии	Для лиц 1967 года рождения и моложе на 2005 — 2007 гг.	
		на финансирование страховой части трудовой пенсии	на финансирование накопительной части трудовой пенсии
До 280000 рублей	14,0 процента	10,0 процента	4,0 процента
От 280001 рубля до 600000 рублей	39200 рублей + 5,5 процента с суммы, превышающей 280000 рублей	28000 рублей + 3,9 процента с суммы, превышающей 280000 рублей	11200 рублей + 1,6 процента с суммы, превышающей 280000 рублей
Свыше 600000 рублей	56800 рублей	40480 рублей	16320 рублей

2) для выступающих в качестве работодателей организаций, занятых в производстве сельскохозяйственной продукции:

База для начисления страховых взносов на каждое физическое лицо нарастающим итогом с начала года	Для лиц 1966 года рождения и старше на финансирование страховой части трудовой пенсии	Для лиц 1967 года рождения и моложе на 2005 — 2007 гг.	
		на финансирование страховой части трудовой пенсии	на финансирование накопительной части трудовой пенсии
До 280000 рублей	10,3 процента	6,3 процента	4,0 процента
От 280001 рубля до 600000 рублей	28400 рублей + 5,5 процента с суммы, превышающей 280000 рублей	17640 рублей + 3,9 процента с суммы, превышающей 280000 рублей	11200 рублей + 1,6 процента с суммы, превышающей 280000 рублей
Свыше 600000 рублей	46440 рублей	30120 рублей	16320 рублей

Орловское отделение № 8595 СБЕРБАНКА РОССИИ поздравляет вас с наступающим Новым годом и приглашает вас воспользоваться услугами нашего банка.

ПРЕДЛАГАЕМ: ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ
Вы сможете перевести:
1. **Наличные денежные средства** в рублях в пределах системы Сбербанка России, «Срочный перевод» наличных денежных средств будет исполнен в течение 24 часов.
2. **Денежные средства со счета по вкладу** в любую кредитную организацию на территории Российской Федерации, а также в страны СНГ и Балтии.
Вместе с переводом вы можете отправить текстовое сообщение, состоящее из 10 слов, своим детям, обучающимся в учебных заведениях, проходящих службу в Вооруженных силах, а также родственникам и друзьям. По вашему желанию мы можем уведомить получателя о поступлении денежного перевода.
3. **Денежные средства в иностранной валюте со счета по вкладу** за невископную плату в пределах системы Сбербанка России, а также в другую кредитную организацию.

СПИСАНИЕ СРЕДСТВ СО ВКЛАДА В ПОЛЬЗУ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ
Если вы оформите длительное поручение, с вашего счета за невископную плату ежемесячно будут перечисляться коммунальные и другие платежи в пользу организаций. Вы экономите свое время и избавляетесь от заполнения платежных документов.
РАСЧЕТНЫЕ ЧЕКИ СБЕРБАНКА РОССИИ
Расчетный чек — именной документ, который выдается на сумму до 100 000 рублей. Это наиболее безопасный способ перевода денежных средств. Чек надежно защищен от подделки, в случае утери денежные средства возвращаются.
В филиалах Сбербанка г. Орла вы можете осуществить оплату коммунальных услуг (вода, газ, электроэнергия, отопление и др.), обучения, а также произвести платежи за любые услуги, предоставляемые вам предприятиями и организациями г. Орла.

Ждем вас в Сберегательном банке!
Ген. лиц. Банка России на осуществление банковской деятельности № 1481 от 3 октября 2002 г.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

КУРСЫ ВАЛЮТ (ЦБ России) 1 декабря
Доллар 28,15 Евро 37,33

ПЕРСПЕКТИВЫ ФИНАНСОВОГО РЫНКА

В минувший четверг Правительство РФ одобрило меры по развитию финансовых рынков в России. Федеральной службе по финансовым рынкам (ФСФР) поручено разработать и представить в первом полугодии 2005 г. стратегию их развития в нашей стране и план мероприятий по ее реализации.

Главной проблемой финансового рынка руководителю ФСФР Олег Вьюгин назвал инвестирование большого количества накопительных средств. За последние годы в России создана система обязательных накоплений — в первую очередь пенсионных. В то же время, по словам О. Вьюгина, наблюдается уход с российского финансового рынка наиболее качественных отечественных активов, прежде всего акций, на иностранные торговые площадки. Это затруднит инвестирование накопительных средств.

ЧТО МЕШАЕТ МАЛОМУ БИЗНЕСУ?

На очередном заседании Совета по конкурентоспособности и предпринимательству, председателем которого является премьер-министр Михаил Фрадков, обсуждалось, что мешает малому бизнесу в основном чиновники, крупный бизнес.

М. Фрадков напомнил, что задача удвоения ВВП невозможно решить без развития малого предпринимательства. "Что сделать, чтобы не только росло число предприятий малого бизнеса, но и усиливались их инновационная направленность?" — спрашивал он членов совета. Президент общественной организации "Опора России" Сергей Борисов для того, чтобы ликвидировать административные барьеры, предложил поднять предельный уровень, с которого начинается упрощенное налогообложение, — с 15 млн. рублей оборота в год до 50 млн. рублей. А для самозанятых (мелких предпринимателей, не использующих наемных работников) ввести патенты. Председателя ТПП России Евгения Примакова заинтересовало, когда же в Правительство РФ будет внесен закон о малом бизнесе. Но, судя по всему, правительство пока не определилось, что именно нужно регулировать в малом бизнесе и каким образом.

ПРОЖОРЛИВЫЙ ТРИПС

Федеральная служба по ветеринарному и фитосанитарному надзору запретила ввоз в Россию цветов из Германии. Чуть раньше такая же участь постигла Голландию. Похоже, этим "черный список" не заканчивается, потому что уже рассматривается вопрос о внесении в него Китая, а также Бельгии.

"Мы не раз просили германских коллег обратить серьезное внимание на борьбу с трипсом, однако проблема не снята", — заявил глава Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору Сергей Данкверт.

Трипс — небольшой цветочный жучок, подьедающий цветочные лепестки. Цветочный бизнес боится его как огня, ибо справиться с этим вредителем чрезвычайно трудно.

Между тем отечественные участники цветочного рынка не смогут удовлетворить и десятой доли потребности россиян в ароматном и нарядном товаре. Пока альтернативы голландским цветам (около 70% всего оборота цветочного импорта) нет. **По материалам деловой прессы.**